

206720

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 230 (11319)

ПЯТНИЦА, 23 ноября 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Приближается пора отчетов и выборов групп и постов народного контроля. Это важное событие в их жизни приходится на напряженное для каждого коллектива время — идет работа по успешному завершению третьего, решающего года пятилетки, определяются рубежи на четвертый и досрочное выполнение девятой пятилетки в целом. При этом обращается внимание не только на конечные результаты труда. Стоит задача — выпустить продукции больше, но непременно лучшего качества, с наименьшими затратами.

В реализации этой задачи большую роль играют дозорные народного контроля. Они призваны неуклонно проводить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, добиваться постоянного и действенного контроля за выполнением директив партии и правительства, государственных планов и заданий. В поле их зрения должна находиться и работа по наиболее полному использованию резервов производства, борьба за строгое соблюдение режима экономии и бережливости, за укрепление государственной дисциплины.

Армия народных контролеров нашего города, насчитывающая в своих рядах более 6 тысяч человек (они объединены в 388 групп и 664 поста), успешно справляется с возложенными на нее обязанностями. В контрольной работе принимает участие и молодежь — 900 юношей и девушек составляют отряды «Комсомольского прожектора».

Под руководством партийных организаций ведут дело дозорные. Они проводят массовые рейды и проверки расходования сырья и других материальных ресурсов, борются за экономию рабочего времени, ускорение оборачиваемости железнодорожных вагонов, повышение качества продукции и т. д.

Целенаправленно, добиваясь действенности своей работы, организуют ее многие группы и посты народного контроля. Наилучшим образом обеспечивают повышение эффективности производства группы шахт имени Дзержинского, «Красный уголеоп», «Центральная», швейной фабрики «Горнячка».

Но не все группы и посты работают столь активно. Случается, поднимая людей на важные дела, не доводят их до конца. Материалы проверки остаются лежать под сукном — администрация, общественные организации мер по ним не принимают. Не всегда недостатки, выявленные народными контролерами, получают необходимую гласность.

Следует обеспечить проведение отчетов и выборов в строгом соответствии с Положением об органах народного контроля в СССР. Собрания и конференции должны стать трибуной, с которой, наряду с положительным опытом, прозвучит принципиальная критика всех ошибок и промахов в деятельности групп и постов, будет сказано, что еще предстоит сделать. Надо обобщить предложения и критические замечания, высказанные с этой трибуны, разработать конкретные мероприятия по их реализации и дальнейшему улучшению деятельности групп и постов.

Партийные организации вместе с районными комитетами народного контроля, готовясь к этой важной кампании, должны проинструктировать актив, который будет привлечен к проведению ее, рассмотреть положение дел в группах, проанализировать их деятельность и помочь в подготовке отчетных докладов.

В новый состав групп и постов следует рекомендовать передовых, наиболее активных и авторитетных работников — как коммунистов, так и беспартийных. Вожаками их должны быть выдвинуты люди принципиальные, умелые организаторы.

От того, насколько успешно пройдут повсеместно отчеты и выборы групп и постов, от того, кто станет в ряды дозорных, во многом будет зависеть дальнейшая наша работа по выполнению Директив девятого пятилетнего плана.

Вновь избранным группам и постам с еще большей настойчивостью надо вести свою генеральную линию — привлекать широкие массы к контролю, добиваться, говоря ленинскими словами, «везде и всюду организованности, деловитости стройного сотрудничества всенародных сил».

О МЕРАХ ПО СНИЖЕНИЮ ШУМА НА ПРОИЗВОДСТВЕ И В БЫТУ

Правительство СССР приняло постановление о мерах по снижению шума на промышленных предприятиях, в городах и других населенных пунктах.

Постановлением намечены мероприятия по внедрению малозумных технологических процес-

сов, снижению шума от различных видов транспорта и машин. Обращено особое внимание на снижение шума в ночное время.

Постановлением предусмотрены и другие мероприятия, направленные на снижение шума.

(ТАСС).

ПЯТИЛЕТКА ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

За десять месяцев шахтеры одиннадцатого участка шахты «Тырганская» сверх программы добыли 6722 тонны угля и прошли 1149 метров выработок. Особенно большой вклад в это достижение внесли горняки (на снимке слева направо) А. ИГНАТЬЕВ, А. СУХАНОВ, Н. БАРСУКОВ, Н. ГРИДНЕВ и бригадир В. КОЛМАГОРОВ (в центре).

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



ЗА СЧЕТ ТЕХНИКИ

123 тысячи тонн сверхпланового угля добыли трудящиеся разреза «Проккопьевский». Особенно весом вклад 1973, решающего года пятилетки — «плюс» 43,5 тысячи тонн.

Успех достигнут благодаря высокоэффективному использованию отечественной техники. Выдающихся результатов добиваются коллективы экскаваторных бригад В. К. Васильева, Г. М. Шабанова, Ф. Л. Гафнера, В. Н.

Овчаренко, которые работают уже в счет 1974 года.

Трудятся по календарю нового года и экипажи автосамосвалов большой грузоподъемности, возглавляют которые М. С. Андриянов, В. Ф. Бейцель, И. А. Михненко, П. М. Грифленков.

А. АНАНЬЕВ,
начальник отдела организации
труда и зарплаты.

«ГОРНЯЧКА»: К РУБЕЖАМ 1974-ГО

На производственном календаре коллектива швейной фабрики «Горнячка» уже конец декабря. С начала года в адрес торгующих организаций отправлено сверхплановой продукции на сумму около трех миллионов рублей.

Добиваться высоких производственных показателей швеям этого предприятия помогает организация действенного социалистического соревнования.

Большой вклад в успех коллектива вносят бригады первого и третьего цехов, где старшими мастерами Н. А. Летунова, Д. И. Касапова, М. В. Шуст. На их участках нормы постоянно выполняются на 110—115 процентов.

О завершении плана девятой пятилетки рапортовали на днях восемь работников фабрики. Среди них Анна Ивановна Курочкина, Галина Ивановна Козюлина, Любовь Ивановна Пужилина и другие. Рекордной выработки они достигли за счет сокращения простоев техники и уплотнения рабочего времени.

Коллектив фабрики пересмотрел свои обязательства и решил выполнить государственной программы завершить в первых числах декабря, до конца решающего года пятилетки дать Родине сверхплановой продукции более чем на 2500 рублей.

В. МЕДВЕДЕВ.

У ДРУЗЕЙ

ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Ученик

«спорит»

с учителем

На шахте «Карагайлинская» все увереннее заявляет о себе комплексная бригада А. И. Ковалева. Она прочно встала в ряды тысячников Кузбасса. Механизаторы производительно используют угольный комплекс. К примеру, на сентябрь бригаде планировалось добыть 35 тысяч тонн угля, а она выдала почти 42 тысячи. В октябре сверх плана добыто 10 тысяч тонн, с начала года — более 35. Суточная производительность комплекса доведена до двух тысяч тонн.

Прежде так умела работать на шахте только прославленная бригада В. П. Шаркова. Шарковский почерк в этой бригаде объясним: А. И. Ковалев — ученик Шаркова. По сверхплановой добыче ученик обогнал нынче учителя.

Обмениваются

опытом

в забое

Бригада А. С. Закревского с шахты имени Вахрушева прославилась умением брать уголь с комбинированным гибким перекрытием. Но в последнее время геологические условия сложились так, что эта система оказалась малоэффективной. Нынче опытная бригада, побившая много рекордов по добыче угля, задолжала около десяти тысяч тонн.

Специалисты порекомендовали бригаде щитовую систему. Горняки старательно принялись осваивать ее: но сказывалось отсутствие опыта водить щиты. Вы учили щитовики бригады И. П. Якимова. Во главе с бригадиром они непосредственно в забое передавали Закревскому и его товарищам свое мастерство. Учеба помогла. При суточном плане 280 тонн щитовики уже дают в отдельные дни по 300 тонн угля.

В. ГУСЕВ.

г. Киселевск.

РУДНИЧНЫЙ РАЙОН

В СПОМИНАЕТСЯ один день нынешнего года — день коммунистического субботника — и тот азарт, дух соревнования, что царил тогда на всех предприятиях Рудничного района. Мне пришлось побывать в тот день в разных коллективах, разговаривать со многими рабочими. До сих пор сохранилось впечатление, что, видимо, эта активность молодых людей, их высокий душевный настрой — результат не однодневной кампании по проведению мероприятия, а итог большой, кропотливой работы райкома комсомола, комитетов ВЛКСМ по трудовому воспитанию молодежи.

Это впечатление еще раз подтвердилось на отчетно-выборной комсомольской конференции.

6 тысяч юношей и девушек трудятся в различных сферах производства района. 3,5 тысячи из них — комсомольцы. Огромная армия, с которой, как говорится, горы можно свернуть. При условии, конечно, если этой армии умело управлять. Райком ВЛКСМ, судя по всему, свое назначение понимает. Так, вопросы организации соревнования регулярно рассматриваются на бюро. Ежегодно утверждаются условия соревнования комсомольско-молодежных коллективов района. Раз в квартал подводятся итоги, и коллективы, занявшие призовые места, награждаются вымпелами и грамотами. Сейчас в районе 82 таких коллектива, число их, отсчитывая время с прошлой конференции, увеличилось вдвое. Много молодежных бригад на швейной фабрике «Горнячка», фарфоровом заводе, шахтах имени Ворошилова, «Зиминка». Недавно созданы и ритмично работают они в стройуправлении № 2, шахтотомонтажном управлении № 2.

Не раз первенство в городе завоевывала очистная смена Г. Ефина с «Прокопьевской», бригады А. Левданского и М. Сидорова с шахты имени Ворошилова, В. Стучкова с «Зиминки». И дело не только в том, что народ здесь подобрался ищущий, творческий.

Большую помощь им постоянно оказывали партийные комитеты, администрация и конечно, комитеты ВЛКСМ. В любое время многолюдно в комитете ВЛКСМ шахты имени Ворошилова, где секретарем З. Прохачева. Ребята приходят сюда со своими заботами, тревогами, предложениями. Комсорг всегда в курсе всех дел молодежных бригад, сама она частый гость в забоях, оценивает обстановку, видит нужды и потребности шахтеров, по мере возможности помогает им. Такая заинтересованность дает свои плоды. Молодежные коллективы постоянно в числе лучших. И лучшие в городе проходчики, как показал конкурс, тоже работают здесь.

Не раз молодежные коллективы Рудничного района были инициаторами ударных трудовых вахт. 23 молодежных коллектива города досрочно выполнили программу года. 10 из них — трудятся в Рудничном районе.

Сегодня — время итогов. Время смотра боевых сил комсомола, время, когда идет спор с каждым: а что ты сделал для Родины? Делегаты беспристрастны в оценке деятельности своих организаций. Говорят о личном участии и делах товарищей.

Да, молодежь умеет трудиться. Но

На отчетно-выборных комсомольских конференциях

нельзя закрывать глаза на то, что так дела обстоят далеко не везде. Длительное время неутешительные результаты у молодежных коллективов шахт имени Калинина, завода шахтной автоматики, автотранспортного предприятия № 2. Дошло дело до того, что отдельные коллективы просто распались. Но ни один из комитетов ВЛКСМ на этих предприятиях не удосужился разобратся конкретно, кто в том виноват.

В отдельных отраслях промышленности молодежи бригад неоправданно мало. Совсем их нет в грузовом автотранспортном предприятии. В ОРСе «Прокопьевскуголь» почему-то не задумываются о создании комсомольско-молодежных магазинов, хотя все возможности для этого есть.

Отдельные комитеты комсомола мало интересуются жизнью молодеж-

К АК повысить результативность воспитательной работы с молодежью, привлечь к общественной жизни больше юношей и девушек, усилить влияние комсомола на формирование взглядов молодого человека — вот непреходящие вопросы, которые волнуют широкие круги комсомольских работников и активистов.

В Зенковском районе в решении этих вопросов накоплен определенный опыт. Год от года все больше создается комсомольско-молодежных коллективов. Они — не только школа профессионального мастерства. В этих коллективах молодые рабочие получают духовную закалку, учатся быть активистами. Не случайно именно от них исходит много интересных начинаний.

Всей области известны дела моло-

ЗЕНКОВСКИЙ РАЙОН

лись сюда не только для того, чтобы вспомнить об успехах и достижениях минувших лет. Предстояло проанализировать деятельность районной комсомольской организации за этот период, указать на просчеты и недостатки, вскрыть неиспользованные резервы.

В своих выступлениях М. Алдакаев, М. Романов, Э. Лермонтов с шахты имени Дзержинского, «Красный уголок», «Центральная» подвергли критике просчеты в организации трудового воспитания, высказались о состоянии трудовой дисциплины молодежи.

Плохо еще пропагандируется передовой опыт комсомольцев — ударников коммунистического труда. Только на нескольких предприятиях в комитете ВЛКСМ есть списки таких людей, и нигде — стенда с фотографиями, рассказа о них, альбомов, летописей. А ведь этот немаловажный фактор мог бы сыграть важную роль в формировании характеров, становлении не только отдельных личностей, но и коллективов.

Нынче в школах рабочей молодежи района хорошо прошел набор во все классы. 457 человек, из них 400 — комсомольцы, учатся. Но плохо то, что комитеты ВЛКСМ провели «кампанию» по приему в школу и успокоились. Как занимаются молодые рабочие — этого никто сказать не может. В результате половина учащихся уроки не посещает.

В Зенковском районе есть все условия для занятий спортом, сдачи норм ГТО. Но на кондитерской фабрике, заводе железобетонных изделий, в геологоразведочной партии к сдаче норм нового комплекса не приступали. И в целом по району все нормативы выполнили лишь 1279 человек.

Высказали выступающие свои претензии и к районному комитету ВЛКСМ. Одно из слабых звеньев в его работе — контроль и исполнение решений. Много времени затрачивается на подготовку этих документов. А вот проводятся они в жизнь далеко не столь активно, как следовало бы. Так, немало было принято постановлений об улучшении воспитательной работы в профтехучилищах. Но и по сию пору этот участок — слабое звено. Вопрос о том, как ведется работа с подростками, тоже не раз обсуждался райкомом. Однако уровень правонарушений не снижается. Свою озабоченность по этому поводу высказали А. Казаков и Н. Букреева.

Конечно, только работники аппарата не в состоянии обеспечить выполнение всех решений. И не случайно, останавливаясь на стиле и методах работы райкома, первый секретарь горкома комсомола Б. Тохман подчеркнул:

— Нужно привлекать к активной работе всех членов райкома, находить помощников во всех комсомольских организациях и каждому поручать дело по душе, с учетом знаний и умения. Воспитывать тех, кто сознательно возьмет на себя часть ответственности за дела своего коллектива, за коммунистическое воспитание молодежи, — эта задача была и остается важнейшей.

О. ВОЛОДИНА.

ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВНОСТЬ

ных бригад, и дела их пущены на самотек. Вспоминают лишь тогда, когда приходит время подводить итоги. Поэтому не случайно, бывает, в тени остаются хорошие бригады. Такой упрек адресуется, в частности, секретарям комсомольских организаций управления трамвая, шахты «Зиминка».

До сих пор встречаются факты бездумного отношения производственных секторов комитетов комсомола к организации соревнования среди молодежи. К примеру, на заводе шахтной автоматики, Прокопьевской автобазе, в Тырганском стройуправлении обязательства молодежных коллективов не отражают конкретно за что они борются, и в результате теряется их смысл.

На швейной фабрике «Горнячка» личные планы-обязательства юношей и девушек не обсуждались на комсомольских собраниях, никто и никогда не интересовался их выполнением — словом, о них просто забыли. На табачной фабрике, в стройотделно-монтажном управлении № 4, в ЖК № 7 личные планы молодежью вообще не принимались.

Как видим, трудовые успехи молодежных коллективов во многом зависят от того, сумеет ли комитет комсомола вникнуть в их дела, помочь словом и делом организовать работу, обеспечить активность каждого комсомольца, каждого молодого человека. Делегаты конференции выразили уверенность, что вновь избранный состав райкома учтет эти промахи и воспитание молодежи в труде станет его основной заботой.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

дежных бригад Ю. Дунаева и Н. Филатова с шахты «Центральная», М. Алдакаева с шахты им. Дзержинского, А. Молокоедова с «Манеихи», А. Вебера из Черногорской автобазы. Эти коллективы в числе первых завершили программу года. Воспитанники их не раз заносились в списки лучших, отмечались Почетными грамотами, подарками, значками ЦК ВЛКСМ.

Время выдвигает новые, повышенные требования к каждому комсомольцу. А чтобы шагать с ним вровень, надо всегда помнить основной принцип, в соответствии с которым комсомол строит свою работу: «Знать учение Ленина, уметь жить и бороться по-ленински».

Сотни юношей и девушек изучают теоретическое наследие марксизма-ленинизма. В нынешнем году в районе значительно выросло число политических кружков по изучению истории партии, биографии В. И. Ленина, улучшился качественный состав пропагандистов. Особенно интересно и действенно проходят занятия у пропагандистов Н. Д. Ветрова, Ю. А. Донова, В. П. Орлова, Г. Ф. Спицына, А. Р. Пранкевича (шахтостроительное управление № 1, шахты «Маганак», «Манеиха», «Центральная»).

Обо всем этом говорилось в докладе первого секретаря райкома А. Ткачука и в прениях на отчетно-выборной конференции. Делегаты рассказали о достижениях в спорте, работе оперативных отрядов, о значении молодежных клубов в патристическом воспитании юношей и девушек, становлении их мировоззрения. Но все отлично понимали, что собра-

ГОРОД — СЕЛУ

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

На селе давно закончилась уборка урожая. Работники ферм перешли на «зимние квартиры», а механизаторы — в мастерские. Но дел у них не убавилось. Надо вести тщательный уход за скотом, ремонтировать технику, вывозить удобрения на поля. И всюду нужны люди. А их во многих хозяйствах Прокопьевского района пока не хватает.

Поэтому мы всегда рады той помощи, которую оказывают колхозам и совхозам

горожане. Вот и на этот раз бригада прокопчан из шести человек прибыла в совхоз «Краснинский», чтобы принять участие в строительстве нового клуба в поселке Пархаевка. Это штукатурки и электрики Зиминского шахтостроительного управления В. Качевых, В. Митина, Л. Винтанюк, Г. Ечеистова и П. Будзилович. А возглавил коллектив Виктор Милл р.

Строители обязались сдать в эксплуатацию очаг культуры досрочно, и слово сдержали. Селяне получили хороший подарок от своих шифов и от души говорят прокопчанам: «Большое спасибо за помощь!».

Н. ЕРЕМИН.

п. Промышленный.



НОВОСЕЛЬЕ МОСКОВСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕАТРА

Один из старейших русских театров — Московский Художественный театр имени Горького открыл свой 75-й сезон в новом здании.

Зрительный зал театра на 1.370 мест оборудован специальным звуковым устройством и системой синхронного перевода на четыре языка. Первые три ряда партера могут быть сняты, и тогда перед сценой образуются оркестровая яма для музыкантов.

В театре имеется также малая сцена для репетиций с залом на 120 мест.

На снимке: новое здание Московского Художественного академического театра имени Горького в Москве. Фото А. НЕВЕЖИНА. (АПН).

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВАХ

ДОБРЫЕ ПЛОДЫ СОПЕРНИЧЕСТВА

Выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год», комитеты профсоюза предприятий, строек и организаций города совместно с партийными и хозяйственными работниками проделали большую работу по мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Особое внимание уделялось: дальнейшему расширению и совершенствованию социалистического соревнования бригад, участков, цехов и отдельных рабочих как внутри предприятий, так и между родственными и смежными коллективами; широкому внедрению передового опыта; регулярной проверке и подведению итогов выполнения обязательств; обеспечению гласности и сравнимости результатов соревнующихся.

Например, на шахтах «Центральная», «Краснокаменская», «Красный уголеп», «Маганак» и других предприятиях были разработаны условия соревнования и вывешены на видном месте. Подведение итогов социалистического соревнования здесь проводилось ежемесячно на совместных заседаниях профсоюзных комитетов и руководителей предприятий, профактива, бригадиров и ИТР. Оформлены были стенды и световые доски, отражающие суточные и месячные результаты соревнующихся бригад, участков, цехов и смен, а также показатели работы предприятий-соперников. Победителям вручались знамена, вымпелы, свидетельства, Почетные грамоты и денежные премии. Соревнованию посвящались праздники «Слава труду!», вечера «Голубые огоньки». Когда тот или иной коллектив выполнял план, в честь его победы «зажигались звезды» на копрах.

В 1973 году по Прокопьевску на угольных предприятиях заключили соцдоговоры на соревнование 1073 бригады, 644 участка (цеха), 446 смен горных мастеров и обогатительных фабрик. В данное время нет ни одного несоревнующегося промышленного предприятия. Коллектив горняков комбината «Прокопьевскуголь» соревнуется одновременно с комбинатами: «Артемуголь» (Горловка) и «Южубасуголь».

Действенность социалистического соревнования порождает новые формы во взаимодействии смежных или же подсобно-вспомогательных коллективов. Так, в период трудовой вахты на скоростной проходке бригады Л. А. Кожича с шахты «Центральная» работники подземного транспорта взяли на себя обязательство снабжать эту бригаду (не в ущерб интересам других коллективов) бесперебойно порожняком и материалами.

А бригада по изготовлению металлической крепи выработок В. И. Кремлева с механического завода приняла высокие обязательства по увеличению выпуска крепи и за счет сверхплановой продукции снабжать ею скоростное проведение горных выработок бригадой Л. А. Кожича. На такую вахту брига-

да В. И. Кремлева становилась неоднократно и свои повышенные обязательства выполняла успешно.

Достижению Всесоюзного и мирового рекордов по проходке выработок бригады Ф. К. Мельхиора с «Манеихи» способствовал и заключенный договор с коллективом лесоперерабатывающей базы комбината «Прокопьевскуголь».

Соревнующиеся между собой проходческие бригады Л. А. Кожича и Героя Социалистического Труда И. Ф. Калюги с шахты «Центральная» ежедневно обмениваются успехами в работе. Взаимо посещают забои, делаются всеми лучшими накопленными методами организации труда. В результате этого обе бригады стали школами передового опыта. К ним приезжают поучиться с многих шахт Кузбасса.

Успешному ведению творческого состязания коллективов, укреплению трудовой и производственной дисциплины и, самое главное, мобилизации трудящихся на выполнение планов во многом содействует плодотворная и повседневная деятельность работы профсоюзных комитетов и профгрупп.

Так, коллектив очистного участка № 8 шахты «Центральная» план 10 месяцев выполнил на 118,9 процента. Им выдано на-гора сверх программ 27686 тонн угля. Именно в этом коллективе хорошо работает комитет профсоюза. Шесть лет подряд умело возглавляет его бурмашинист В. Т. Соляник. На восьмом регулярно подводятся итоги соревнования, ставятся новые задачи, которые обсуждаются на собраниях.

Не забывают здесь о встречах с соревнующимся участком № 27 этой же шахты.

Соревнование коллективов всех угольных предприятий помогло добиться роста производительности труда и увеличения добычи топлива. За два года 10 месяцев пятилетки шахтами комбината выдано на-гора дополнительно к плану 260 тысяч тонн угля. И только в текущем году «плюс» составил 144,5 тысячи тонн. Реализовано топлива сверх программы на 22544 тысячи рублей.

Однако в организации трудового соперничества некоторых наших коллективов есть еще немало промахов. Редко встречаются между собой представители ряда соревнующихся шахт и предприятий.

Нельзя забывать и о том, что соревнование — это не только состязание двух соперников, но и действенная помощь друг другу, обмен передовым опытом. Эти важные моменты также порой остаются в стороне. И вина за это ложится в первую очередь на профсоюзные комитеты.

На финише решающего, третьего года пятилетки соревнующимся коллективам предстоит не только выполнить обязательства, но и совместно наметить более высокие рубежи на следующий, четвертый год пятилетки и провести в связи с этим большую организационную работу с тружениками предприятий.

Г. ДАВЛЯТЧЕНКО,
заведующий отделом
производства и заработной
платы.

Растет и благоустраивается Тырган. Тысячи прокопчан ежегодно становятся новоселами, получая новые квартиры в микрорайонах. И стало уже просто потребностью каждой семье дать своим детям музыкальное образование, привить высокую культуру, понимание прекрасного.

... И точный расчет



На снимке: А. И. РЫГАЛОВ за работой.
Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

У станка Алексея Ильича Рыгалова нет ничего лишнего. Заготовки и инструмент лежат под рукой на строго отведенном месте. Движения его не суетливы, но расчетливо быстры и экономны. И все это пришло к токарю шестого разряда с годами, с опытом работы. Теперь же его Алексею Ильичу не занимать. Нынче ударник коммунистического труда коммунист Рыгалов сам охотно передает свои навыки и знания молодым рабочим.

При высоком качестве выточенных деталей высококвалифицированный специалист выполняет нормы не ниже 120 процентов и трудится сегодня в счет будущего года.

За трудолюбие, чуткое отношение к товарищам уважают его в 11-м цехе завода шахтной автоматки.

Чрезвычайные происшествия запоминаются надолго. Может быть, потому, что они приносят разрушения, травмы, а иногда приводят и к человеческим жертвам. К числу «ЧП» относятся и нарушения правил охраны труда, происходящие, в основном, из-за нерадивого отношения некоторых работников к своим должностным обязанностям.

Порой несчастный случай происходит в результате грубой небрежности самого потерпевшего. Бывает, что человека инструктируют, обучают безопасным методам работы, но он игнорирует правила, что приводит к беде. В таких случаях должностные лица ответственности не несут.

Не только статья 140 УК РСФСР обеспечивает уголовно-правовыми средствами соблюдение правил охраны труда. На страже законодательства о труде, частью которого являются нормы охраны здоровья трудящихся, стоят и многие другие статьи Уголовного Кодекса. За нарушение специальных правил безопасности горных работ, если оно причинило вред здоровью людей, наступает ответственность по статье 214 УК РСФСР. В таком случае в качестве меры наказания суд может избрать лишение свободы на срок до одного года или исправительные работы на тот же срок.

По этой же статье к ответственности привлекаются не только должностные лица, но и рядовые работники, а иногда и иные лица, умышленно нарушившие правила безопасности горных работ. К иным, например, относятся экскурсанты, представители вышестоящих организаций и т. д.

А вот за нарушение правил при строительстве самостоятельного коллектора, вследствие чего были травмированы рабочие, прораб участка осужден по статье 215 УК РСФСР. Эта статья вносит в число преступных деяний нарушения (во время строительных работ) строительных, санитарных и противопожарных правил, а также правил эксплуатации механизмов, если они привели к ранению или гибели людей. Сроки наказания за нарушение правил при производстве строительных работ совпадают со сроками, определенными в статье 214 УК РСФСР.

Специальных правил охраны труда касаются еще две статьи. Их порядковые номера 216 и 217. Статья 216 УК РСФСР определяет наказание за нарушение правил безопасности на взрывоопасных предприятиях и в цехах. По статье 217 УК РСФСР привлекаются лица, нарушившие правила хранения, использования, учета, перевозки взрывчатых, радиоактивных веществ или пиротехнических изделий.

И. ГРАНКИН,
юрис.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ ВАЖНЫЕ ГАРАНТИИ

В Уголовном Кодексе есть статьи, которые запрещают определенные действия, т. е. служат тому, чтобы не допустить несчастия. Закон строго карает должностных лиц, допустивших нарушения правил техники безопасности, промышленной санитарии или иные правила охраны труда. Согласно статье 140 Уголовного Кодекса РСФСР, за такие нарушения, повлекшие смерть человека или причинившие тяжкие телесные повреждения нескольким лицам, виновные наказываются лишением свободы на срок до пяти лет.

К уголовной ответственности привлекаются должностные лица не только в тех случаях, когда нанесен вред здоровью людей. Преступлением является и нарушение правил охраны труда, если оно могло привести к несчастным случаям. За такое «если могло» виновный может быть приговорен к лишению свободы на срок до одного года.

За преступное нарушение общих правил охраны труда привлекаются только должностные лица. Это работники, на которых возложена обязанность обеспечить их соблюдение. Такая обязанность может быть закреплена в приказе, должностной инструкции, специальном распоряжении. По статье 140 УК РСФСР могут привлекаться не только работники государственных учреждений, но и должностные лица колхозов.

Однако в нарушениях правил охраны труда бывают виновны не только должностные лица.

Но как трудно осуществить это практически: устроить ребенка в музыкальную школу! Ведь на весь Тырган она одна, та, что в Витебском переулке. Школа расположена в первом этаже дома, где несколько маленьких комнатшек-классов и узкий темный коридор. Нет концертного зала, не хватает кабинетов для специальных занятий. И приходится ребятам, кое-как прослушав теорию музыки в самой школе, на специальные занятия бежать во Дворец культуры завода шахтной автоматки или ехать в 26-ю школу на Зиминку.

И. ШУМЕНКО,
преподаватель СПТУ № 8.

ЗАРУБЕЖНЫЕ



Борьба

трудящихся

за свои права

РИМ. 20 ноября свыше 100 тысяч трудящихся химических предприятий Италии провели день борьбы за повышение заработной платы, отмену сверхурочных работ, сокращение продолжительности рабочего дня и обеспечение полной занятости.

ЛОНДОН. 15 тысяч рабочих Лидса начали забастовку протеста против решения «промышленного трибунала» наложить штраф на объединенный профсоюз работников машиностроительной промышленности, поддерживавший, вопреки требованиям властей, стачку на заводе «Кон-мек». Забастовка на заводе «Кон-мек», пользующаяся поддержкой всей трудовой Англии, продолжается уже два месяца.

ПАРИЖ. Как сообщает агентство «Франс пресс», строительные рабочие Сантьяго объявили забастовку, требуя увеличения заработной платы и улучшения условий труда. Тем самым трудящиеся бросили решительный вызов военной хунте, специальным декретом запретившей выступления рабочих в защиту своих прав.

Как известно, военный режим повысил цены на продукты питания и товары первой необходимости в несколько раз, в то время как заработная плата трудящихся осталась на прежнем уровне. Более того, хунта продолжила рабочую неделю без дополнительной оплаты за сверхурочные часы.

БУЭНОС-АЙРЕС. 5 тысяч рабочих двух автомобильных заводов, принадлежащих американской компании «Дженерал моторс», объявили забастовку в знак протеста против незаконного увольнения 33 своих товарищей — активных участников профсоюзного движения. Профсоюз работников автомобильной промышленности заявил, что, если администрация не отменит незаконно распоряжения об увольнении рабочих, забастовка распространится на все автомобильные заводы Аргентины.

Положение

в Греции

АФИНЫ. Обстановка в стране продолжает оставаться напряженной. В Афинах и других крупных городах сохраняется комендантский час. Министерство национальной обороны официально объявило о введении цензуры. Идут облавы и аресты. Солдаты в сопровождении танков патрулируют главные улицы столицы. Закрыты все университеты страны. Созданные после введения военного положения военные трибуналы начали «ускоренным порядком» судить участников недавних демонстраций.

Расправа с участниками манифестации за предоставление греческому народу демократических прав вызвала волну протестов во многих странах мира. (ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Про музыкальный «теремок»

ЛИЦОМ К ЛИЦУ С ГОРЕМ И РАДОСТЬЮ

Любовь Иовна Самородова, войдя в свой кабинет, разорвала только что врученный ей конверт. Из него выпала фотография. Жизнерадостный юноша на фоне здания Новосибирского электромеханического института. Эта Сережа Перевертень. Он пишет:

«Поздравьте меня, дорогая Любовь Иовна. Я теперь студент, чем очень обязан Вам».

Да, этого в жизни Сережи могло и не быть, если бы не большой врачебный опыт Любови Иовны, не материнская забота о заболевшем тяжелой формой менингита мальчике всего медицинского персонала

первого отделения инфекционной больницы.

Если уж говорить о призвании, то Любовь Иовна — рожденный педагог. Ее идеалом в детстве была покойная ныне учительница Евдокия Николаевна Половодова. В школьные годы Люба много читала, активно участвовала в художественной самодеятельности, но больше всего любила возиться с малышами. Подражая любимой учительнице, она была с ними в меру строга и ласкова, и дети ходили за ней по пятам, поверяя свои маленькие тайны, задавая бесчисленные «отчего?» и «почему?».

И вдруг один из ее любимых тяжело заболел и умер. Двенадцатилетняя девочка была потрясена таким несчастьем. Ясноглазый, веселый малыш — и... смерть. Это было чудовищно несправедливо. Люба много дней горько рыдала.

А в четырнадцать лет она сама оказалась жертвой тяжелого недуга. Менингит. Такой диагноз в те годы был почти равносильным смертельному приговору. Но за ее жизнь стойко боролись врачи, сестры, санитарки. И когда она почувствовала себя вновь здоровой, способной радоваться солнцу, читать, играть, учиться, восхищение людьми, способными побеждать страдания и смерть, пробудило в ней новые стремления. После десятилетки поступила в Томский медицинский институт, а закончив его, возвратилась в родной город.

Готовилась стать терапевтом, но врожденная любовь к детям взяла свое — стала педиатром. Почти все двадцать лет врачебной практики отданы борьбе с

детскими инфекционными заболеваниями.

Быть педагогом, иметь дело со здоровыми, жизнерадостными детьми мечтала когда-то Любовь Иовна. А пришлось стать ежедневным свидетелем детского горя и страдания. И сколько надо иметь выдержки, чтобы сопереживать это горе с юным, беспомощным существом! Зато сколько радости, если видишь, что благодаря твоему труду ребенок избавлен от тяжкого недуга, а иногда и от смерти.

...Любовь Иовна по-матерински всплакнула над полным сердечной благодарности письмом Сережи, с улыбкой взглянула на его фотографию. Но вдруг лицо ее стало вновь серьезным и озабоченным. Спрятан в карман халата дорогое письмо, поспешила в палату. Десятки больных детей ожидают ее помощи. И она спешит на встречу с горем, чтобы вернуть его в ни с чем не сравнимую радость возвращенной жизни.

Т. КВЯТКОВСКАЯ.



ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрированы 2 дорожно-транспортных происшествия, при которых травмирован один человек.

Винницей одного из них стала ученица ГПТУ № 40 Л. Рыболовлева. Находясь на останковке трамвая «ПТУ», она посторонилась от проходящего автомобиля (чтобы не обрызгал!) и ударила о движущийся трамвай, в результате чего была травмирована.

В другом случае шофер Яснополянской автобазы А. Черненко грубо нарушил правила проезда перекрестков — не пропустил в прямом направлении автомобиль «Москвич-412» № 15—96 КЕН. Было совершено столкновение, в результате которого легковой автомобиль выведен из строя.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны шофер Прокопьевского кирзавода В. Горбачев, шофер спецавтохозяйства В. Киселев, проходчик шахты «Маганак» В. Копонов, шофер завода «Продмаш» В. Носков, шофер Прокопьевской автобазы В. Пешин. Они лишены прав управления транспортом сроком на 2 года и оштрафованы на 30 рублей каждый.

А. МИХАЙЛОВ,
госавтоинспектор.

ИЗ ПОЧТЫ «СВЕТОФОР»

Машины идут, мы стоим

Около столовой № 2 ОРСа «Кировуголь» есть табличка, которая гласит: «Прежде чем переходить улицу, нажми для безопасности кнопку». Решили мы послушаться этого предупреждения, нажали кнопку — загорелась табличка с надписью: «Идите». Но как идти, если водители несутся мимо этого табло на полной скорости? Самые храбрые пешеходы рискнули все же тронуться через улицу. На их головы посыпалась брань шоферов, так и не пожелавших затормозить.

Так для чего же, спрашивается, здесь установлено такое табло?

В. МОРОЗОВ, А. КОМАРОВ, Н. ВОРОНОВА
и другие.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ

Много лет работает в общепите ОРСа «Кировуголь» Мария Сергеевна Измествьева. На своем скромном посту буфетчицы в Гбсбанке она заслужила большое уважение и признательность. Рабочее место, инвентарь и спецодежда у нее всегда в отличном санитарном состоянии. Всегда стремится полнее удовлетворить запросы покупателей, обслужить их быстро и культурно.

М. ДЕНИСОВ,
инкассатор.

На снимке: М. С. ИЗМЕСТЬЕВА.

Фото А. РАВИЛОВА.



ОМРАЧЕННОЕ ДЕТСТВО

Я учительница, и не могу быть равнодушной, когда среди десятков жизнерадостных ребят вижу понурого Толю Шитягина. Омраченное детство его и заставило меня взяться за письмо в редакцию.

А случилось вот что. Мать Толи, Зинаида Ильинична, несколько лет назад овдовела. Нелегко было женщине, не имеющей ни образования, ни профессии, воспитывать двух сыновей. Помогал коллектив. Работает Зинаида Ильинична техничкой на «Зенковской». Шахта

и квартиру дала. Все как будто неплохо складывалось.

Но четыре года назад встретился на ее пути человек, предложил Зинаиде Ильиничне стать женой и хозяйкой в его собственном доме. Конечно, в то время Николай Владимирович Столяров уверял, что будет хорошим мужем и ребяташек воспитать поможет.

Поверила Зинаида Ильинична, сдала квартиру и перешла с детьми к Столярову. Вскоре соседи заметили, как похорошели дом, двор и сад от заботли-

вых, трудолюбивых рук новой хозяйки.

Но, как говорится, недолги были радости. Николай Владимирович не мог отказаться от многолетней привычки к спиритному, а во хмелю был так безобразен и буен, что семье приходилось ночевать у соседки. Долго боролась с пороком мужа Зинаида Ильинична, но тот не захотел внять ни увещаниям, ни законному возмущению жены. В конце концов, дошло до того, что Столяров выгнал ее с одиннадцатилетним Толей на улицу (старший сын служит в армии).

Осталась она ни при чем. Но ведь Столяров, вступая в брак, знал, что берет на себя ответ-

ственность за семью, и этой ответственности с него никто не снимал. Может, напомним ему об обязанностях в коллективе завода «Электромашина», где он работает.

Подобная ситуация — чаще всего из-за пьянства мужей — складывается в иных семьях. Бывает, удается искоренить этот порок. Может, «Прокопчанка» расскажет о таком счастливом исходе, о том, кто помог мужу или отцу стать на правильный путь. Достаточно ли при этом влияния жены, детей или всего лучше помогает участие коллектива, друзей?

В. МАРТЫНОВА,
учительница школы № 44.

КИНО

ДРАМАТЕАТР ИМ. ДЕНИСКОГО КОМСОМОЛА. Если уходят женщины (19-30).

ТЕАТР

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Мачеха (9, 10-45, 12-30, 14-15, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Погибший лес (9-20, 11-20, 15-20, 17-20, 19-20, 21-20). Хроника — Отчизна (13-20).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Разбудите Мухина (9, 13, 15, 17, 19, 21). Звездочка № 15 (сборник мультфильмов) (11). Дядя Степа — милиционер (10, 12, 14). Вполне порядочные парни (16, 18, 19-45, 21-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». За облаками — небо (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Всадник без головы (14-20, 16, 18, 20).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Решма и Шера (15, 17, 19, 21).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Ловкость рук, ваше величество! (15, 17, 19, 21).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ноября

МОСКВА. 14.45 Программа передач. 14.50 Новости. 15.00 Концерт участников художественной самодеятельности. 15.30 Информационная программа. К визиту Л. И. Брежнева в Индию. Перерыв до 17.25. 17.25 Концерт. 18.00 «Время». КЕМЕРОВО. 18.30 К зональной выставке художников Сибири. 19.10 Шахтерские горизонты. 19.55 Реклама. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 «Молодая гвардия». Художественный фильм. 1-я серия. 21.50 Киножурнал. МОСКВА. 22.00 «Время».

ВТОРНИК, 27 ноября

МОСКВА. 15.00 «Играй, мой баян». 15.30 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева в Индию. 18.00 «Время». Информационная программа. КЕМЕРОВО. 19.00 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 19.30 «Партийная новь». 20.10 Новости. 20.25 «Молодая гвардия». Художественный фильм. 2-я серия. 21.40 «Друзья и партнеры». Передача посвящена экономическим связям Кузбасса с республикой Индия. МОСКВА. 22.00 «Время». Информационная программа. 23.00 Кубок УЕФА по футболу. 1/8 финала. «Динамо» (Киев) — «Штутгарт» (ФРГ).

СРЕДА, 28 ноября



МОСКВА. 14.30 Программа передач. 14.35 Новости. 14.45 Концерт мастеров искусств Индии. 15.30 Информационная программа. К визиту Л. И. Брежнева в Индию. КЕМЕРОВО. 16.00 «Дорога к большаку». Телефильм. 16.20 «История советского кино». Документальный фильм. 17.30 Для малышей. «Вот какой наш детский сад!». МОСКВА. 18.00 «Время». 19.00 «Рам и Шиам». Художественный фильм (Индия). 1-я серия. 20.00 Концерт русской народной музыки. КЕМЕРОВО. 20.45 Новости. МОСКВА. 20.55 Программа передач. 21.00 Кубок УЕФА по футболу. 1/8 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Тоттенхэм» (Англия). Передача из Тбилиси. 22.45 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 29 ноября

МОСКВА. 14.10 Программа передач. 14.35 Новости. 14.45 С. Прокофьев. 5-я симфония. 15.30 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева в Индию. 16.10 «Чехов и театр». К 75-летию МХАТ. 16.50 Ленинский университет миллионеров. 17.20 Ф. Шопен. 1-й концерт для фортепиано с оркестром. 18.00 «Время». Информационная

программа. 19.00 «Рам и Шиам». Художественный фильм. (Индия). 2-я серия. КЕМЕРОВО. 20.20 «Комсомольская орбита». 20.50 Новости. 21.00 «Страна рапортует Куйбышевская область. 21.50 Концерт. 22.00 «Время». 23.00 Любителям балета.

ПЯТНИЦА, 30 ноября

МОСКВА. 14.30 Программа передач. 14.35 Новости. 14.45 Для школьников. «Композиторы — детям». Встреча с композитором Г. Гладковым. 15.30 Информационная программа. 18.00 «Время». 19.00 Кинопанорама. КЕМЕРОВО. 20.40 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 21.00 Новости. 21.15 «Новатор». МОСКВА. 22.00 «Время». 23.00 «Русский романс». Поет А. Огнивцев.

СУББОТА, 1 декабря

КЕМЕРОВО. 10.00 Для детей. «Волшебная палка». 10.35 «Молодая гвардия». Художественный фильм. 1-я серия. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.40 Программа мультфильмов. 13.10 «Поиск». 13.50 «Единственный свидетель». Премьера телевизионного фильма-спектакля. 16.00 «В мире животных». 17.00 «Артлото». 18.00 «Время». 19.00 На экране кинокомедия. «Трактористы». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 20.30

Для детей. «Приключения Кузи», «Часы». Телефильмы. 20.50 Умейте отдыхать. 21.20 Декабрьский экран. МОСКВА. 22.00 «В концертном зале». 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 декабря

КЕМЕРОВО. 10.00 «Мы отвечаем за будущее». Документальный фильм. 10.15 «Молодая гвардия». Художественный фильм. 2-я серия. 11.30 В помощь школе. Математика. 9—10-е классы. «Необходимые и достаточные условия». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 Для школьников «Ребята с нашего двора». Премьера многосерийного телеспектакля. История третья. 14.20 «Клуб кинопутешествий». 15.30 «Атомик». Мультфильм. 15.40 Международная программа. 16.10 «Старый знакомый». Художественный фильм. 17.30 Кубок СССР по водному поло. Финал. 18.00 «Время». 18.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». КЕМЕРОВО. 19.00 Для малышей. Мультфильм. 20.15 Для школьников. «Необычайные приключения капитана Румба в стране Географии». 20.45 Спортивная передача. МОСКВА. 21.30 Читает народный артист СССР М. И. Царев. 22.10 «Товарищ песня». 23.00 «Время».